

沿黄九省区主流媒体联动

《沿着黄河看中国·第一季·文旅篇》 大型主题报道即将启动



本报讯(记者 丁晨)春风浩荡，万物竞长。2024年全国两会踏着春的脚步，如约而至。2024年是新中国成立75周年，也是“黄河国家战略”提出5周年，青橙融媒·呼和浩特晚报特别携手正观新闻·郑州晚报、汴梁晚报·开封+客户端、西宁晚报、封面新闻、观澜新闻·兰州晚报、银川市新闻传媒中心、西安晚报、太原晚报·并州新闻、新黄河·济南时报等沿黄九省区主流媒体，开展《沿着黄河看中国·第一季·文旅篇》大型主题报道。这也是继2023年“黄河春潮起”大型媒体联动报道后，青橙融媒所参加的又一次重要媒体联动。

在报道活动中，青海、四川、甘肃、宁夏、内蒙古、山西、陕西、山东等地的主流媒体将开展“沿着黄河看中国”大型主题采访活动，以当地

的文旅建设为切入点，通过记者的视角，带大家共同领略黄河岸边的瑰丽美景。

又一个春天启航，黄河流域的高质量发展仍在谱写新的篇章，从三江源头到渤海之滨，处处春潮涌动，奏响着沿黄九省区凝心聚力的时代强音。随着黄河文化旅游热度持续上升、旅游产品日趋丰富，黄河文化旅游出现发展新趋势，成为各地文旅产业转型升级的重要抓手。此次媒体联动，将以“黄河”为内核，共同推出《沿着黄河看中国·第一季·文旅篇》大型主题采访活动，通过文字、图片、海报、视频等多种形式，深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值，讲好文旅深度融合发展的“黄河故事”，延续历史文脉，坚定文化自信，共奏新时代“黄河文旅大

合唱”和谐乐章。

黄河川流不息千万年，流淌着中华大地永续不绝的文明血脉，黄河沿岸九省区更是有着诞生了诸多文明成果和神奇瑰丽的自然风光，它们伴河而生，绵延相传，是沿黄人民的智慧成果和中华民族宝贵的精神财富。自从推动黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略后，守护母亲河、建设幸福河，就成为沿黄各省区人民的共识与自觉行动。

大河汤汤，日月轮转。沿着黄河看中国，让我们一起出发，和黄河流域亿万群众一起，用镜头感受大河之美，用笔尖触摸九曲新篇，用视频呈现沿黄文旅新面貌。



3月3日晚，由内蒙古文联主办，内蒙古音乐家协会承办的“唱响北疆”内蒙古新星新作演唱会在内蒙古财经大学体育馆激情开唱。同时通过草原全媒、奔腾融媒、内蒙古文艺公众号、内蒙古财经大学视频号等多家媒体和网络平台进行直播。

本报记者 王中宙 摄

全国“爱耳日” 义诊送关怀

3月3日是第二十五个全国“爱耳日”，我市相关部门和多个社区都开展了义诊活动，为社区居民、环卫工人、残疾人进行耳、鼻、喉内窥镜检查、听力检查等。

本报记者 于亚军 张秋焱
李娟 摄



内蒙古自治区2024年“世界野生动植物日” 主题宣传活动启动仪式在我市举行

本报讯(记者 王劭凯)3月3日是第11个“世界野生动植物日”，今年我国活动主题为“构建野生动植物智慧保护体系”。当日上午，由内蒙古自治区林业和草原局、国家林业和草原局驻内蒙古自治区森林资源监督专员办事处主办，呼和浩特市人民政府承办，内蒙古自治区野生动植物与湿地保护协会、呼和浩特市林业和草原局等协办，内蒙古自治区2024年“世界野生动植物日”主题宣传活动启动仪式在玉泉区塞上老街旅游休闲街区举行。

活动现场，通过发放宣传册、宣读倡议书、文艺表演、野生动植物保护有奖互动问答、志愿者科普讲解、

植物标本展示、播放野生动植物保护宣传视频等多种形式，向群众宣传野生动植物保护相关法律法规、普及野生动植物保护知识、展现丰富多彩的野生动植物，呼吁社会各界人士共同关注参与野生动植物保护事业，认识、了解、爱护野生动植物。

当日上午，“内蒙古自治区野生动物保护实践基地”在呼和浩特市野生动物救护中心正式挂牌。据悉，内蒙古自治区野生动物保护实践基地在呼和浩特市野生动物救护中心的基础上设立，旨在打造以野生动物接收、救助、科普、科研、宣教等多元化服务为一体的综合性实践基地。

彩绘脸谱 传承中华优秀传统文化

3月2日，由呼和浩特市美术馆(书画院)主办，赛罕区人民路街道支农社区、王长春画室协办的“艺美北疆——传承中华优秀传统文化少儿公益美育系列活动”第一期彩绘脸谱在呼和浩特市美术馆(书画院)公园展厅举行。

本次彩绘脸谱体验活动旨在锻炼同学们的动手能力，提高自身的审美情趣和绘画技巧，感受中华优秀传统文化的博大精深，提升民族文化认同感和自豪感，从而达到以美育人、以美化人、以美培元的目的。

本报记者 杨永刚 摄

